
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 4 DE MARÇO DE 2013

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 18 DE MARÇO DE 2013.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 1º DE ABRIL DE 2013.

ATA da  Terceira  (3ª)  Sessão  Ordinária,  da  Primeira  (1ª)  Sessão  Legislativa,  da 
Décima  Sexta  (16ª)  Legislatura,  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos quatro (4) dias do mês de março (3) do ano de 
dois mil e treze (2013), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo 
Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi 
presidida  pelo  Vereador  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR e  Secretariada  pela 
Vereadora  ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, que efetuou a chamada e 
verificou estarem presentes os Vereadores: ANTONIO TAKASHI SASADA, CESAR 
KIKEI  KAKINOHANA, DELMIRA DE  MORAES  JERÔNIMO, IAN  FRANCISCO 
ZANIRATO  SALOMÃO, KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA, NILSON  CARLOS 
ITELVINO, ONÓRIO  FRANCISCO  ANHESIM, PAULO  ROBERTO  PEREIRA, 
REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO, SÉRGIO  DONIZETE  FERREIRA e VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES. Havendo quórum regimental o senhor Presidente 
declarou aberta  a Sessão e sob a proteção de Deus,  iniciou os trabalhos.  Para 
conhecimento de todos, o senhor Presidente informou que as imagens e o som da 
Sessão estavam sendo transmitidos em tempo real à internet, por meio do site da 
Câmara.  Em seguida,  nos termos regimentais,  seguindo a  ordem alfabética  dos 
nomes, a Vereadora DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, fez a leitura de um texto 
bíblico.  Na sequência, em atendimento ao §5º,  art.  247 do Regimento Interno, o 
senhor  Presidente  anunciou  a  realização  do  sorteio  dos  nomes  dos  senhores 
Vereadores,  para  utilização  nas  votações  das  matérias  em  pauta  na  Sessão, 
convidando  os  Vereadores  CESAR  KIKEI  KAKINOHANA e  REINALDO  CÉSAR 
CHRISTIANO para  acompanharem tal  procedimento  junto  à  senhora  Secretária. 
Terminado o sorteio,  a  ordem dos nomes ficou assim constituída:  1º)  ANTONIO 
TAKASHI  SASADA,  2º)  NILSON  CARLOS  ITELVINO,  3º)  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA, 4º)  SÉRGIO DONIZETE FERREIRA, 5º)  ELAINE CRISTINA FERREIRA 
ALPHONSE, 6º) MIGUEL CANIZARES JUNIOR, 7º)  CESAR KIKEI KAKINOHANA, 
8º)  DELMIRA  DE  MORAES  JERÔNIMO,  9º)  IAN  FRANCISCO  ZANIRATO 
SALOMÃO,  10º)  KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA,  11º)  REINALDO  CÉSAR 
CHRISTIANO,  12º)  ONÓRIO  FRANCISCO  ANHESIM  e 13º)  VILMA LUCILENE 
BERTHO ÁLVARES. Em seguida, foi aprovada por unanimidade a Ata da 1ª Sessão 
Ordinária, realizada em 04/02/2013, afixada no quadro, para conhecimento, desde o 
dia  18  de  fevereiro  de  2013.  Na  sequência,  o  senhor  Presidente  aproveitou  a 
oportunidade para saudar e agradecer ao público que se fazia presente no Plenário, 
bem  como,  aos  internautas  que  assistiam  a  Sessão  pela  internet.  Dando 
prosseguimento,  informando  que  as  cópias  reprográficas  das  matérias  do 
Expediente  foram  devidamente  disponibilizadas  aos  senhores  Vereadores,  em 
atendimento ao art.  228 do Regimento Interno, o senhor Presidente deu início à 
apreciação  dos  papéis  do  Expediente,  como  segue:  I  -  MATÉRIAS  SEM 
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NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE - 1) PROJETO: De autoria 
do senhor Prefeito Municipal: 1.1) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/13, 
que  “Regulamenta a instalação e o funcionamento de sistemas transmissores ou  
receptores  de  rádio,  televisão,  telefonia,  telecomunicações  em  geral  e  outros  
sistemas transmissores ou recptores de radiação eletromagnética não ionizante, no  
Município”. 2) INDICAÇÕES - a) AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 2.1) De autoria da 
Vereadora  ELAINE  CRISTINA FERREIRA ALPHONSE,  as  Indicações:  2.1.1) Nº 
041/13,  indica  a  construção  de  uma praça  e  uma área  de  lazer  na  rua  Carlos 
Gomes; 2.1.2) Nº 042/13, indica a recuperação asfáltica da rua Ceará, na altura do 
número 52; e 2.1.3) Nº 043/13, indica a instalação de uma academia ao ar livre na 
Vila  Gammon.  2.2) De autoria da Vereadora  KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, as 
Indicações: 2.2.1) Nº 044/13, indica a operação tapa-buraco nas ruas Vitor Labate e 
Minas Gerais, na Vila Gammon; 2.2.2) Nº 045/13, indica a manutenção do calçadão 
no centro de nossa cidade, mais precisamente na rua Sete de Setembro, em frente à 
loja  BJ  Santos;  2.2.3) Nº  046/13,  indica  a  manutenção  e  pavimentação  da  rua 
Alfredo  Roch,  no  Jardim  das  Oliveiras;  e  2.2.4) Nº  047/13,  indica  a  limpeza  e 
conservação do espaço que hoje é utilizado como campo de futebol, na rua Said 
Mohamed, no bairro Mário Covas.  2.3) De autoria do Vereador  IAN FRANCISCO 
ZANIRATO SALOMÃO, com assinaturas de apoio dos Vereadores Antonio Takashi 
Sasada  e  Reinaldo  César  Christiano,  as  Indicações:  2.3.1) Nº  048/13,  indica  a 
disponibilização  de  uma  ambulância  em regime  de  "plantão"  no  Pronto  Socorro 
municipal entre às 22h até às 6h da manhã; e 2.3.2) Nº 049/13, indica que uma das 
creches de nossa cidade permaneça aberta no período noturno, entre às 22h e 5h. 
2.4) De  autoria  do  Vereador  IAN  FRANCISCO  ZANIRATO  SALOMÃO,  as 
Indicações:  2.4.1) Nº 050/13,  indica  a instalação de lixeiras na esquina das ruas 
José Ricardo Pellizer  e  Luiz  Bocardim;  2.4.2) Nº 051/13,  indica  o recapeamento 
asfáltico das ruas Santa Catarina e Rio Grande do Norte, na Vila Gammon; e 2.4.3) 
Nº 053/13, indica  o recapeamento asfáltico nas ruas Manoel da Nóbrega e Padre 
Anchieta;  e operação tapa-buracos na rua Esportista  Joaquim Leite,  entre a Vila 
Marin  e  a  rua  Prefeito  José  Deliberador.  2.5) De  autoria  do  Vereador  IAN 
FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, com assinatura de apoio do Vereador Sérgio 
Donizete Ferreira, as Indicações: 2.5.1) Nº 054/13, indica o fornecimento de bolas e 
uniformes para os times participantes do campeonato varzeano 2013; e  2.5.2) Nº 
055/13,  indica  o  retorno  do  futebol  amador  de  nossa  cidade  junto  à  Federação 
Paulista de Futebol – F.P.F.  2.6) De autoria da Vereadora  DELMIRA DE MORAES 
JERÔNIMO, as Indicações:  2.6.1) Nº 056/13, indica  melhorias na estrada de terra 
que liga Roseta à cabeceira da Roseta;  2.6.2) Nº 057/13, indica  capina e limpeza 
nas margens da estrada de ferro, principalmente no trecho compreendido entre as 
ruas Engenheiro Losch e Antônio Machado; 2.6.3) Nº 058/13, indica a instalação de 
dispositivo para coibir a velocidade de veículos na rua Jovêncio Aguilera do Distrito 
de Roseta; 2.6.4) Nº 059/13, indica o asfaltamento das ruas do Distrito de Roseta; e 
2.6.5) Nº 060/13, indica o asfaltamento das ruas do Distrito de Conceição do Monte 
Alegre.  2.7) De autoria do Vereador  NILSON CARLOS ITELVINO, as Indicações: 
2.7.1) Nº  062/13,  indica  a  construção  de  uma  creche  em  Conceição  de  Monte 
Alegre; e 2.7.2) Nº 063/13, indica a instalação de um redutor de velocidade na rua 
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Oscar Bressane, entre as ruas Felício Tarabay e Fernando Costa. b) AO PREFEITO 
MUNICIPAL,  AO  SECRETÁRIO  ESTADUAL  DE  GESTÃO  PÚBLICA  E  AO 
GOVERNADOR DO ESTADO DE SÃO PAULO: 2.8)  De autoria do Vereador  IAN 
FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, a Indicação Nº 052/13, que indica a instalação 
de um posto do poupatempo em Paraguaçu Paulista.  Antes do Senhor Presidente 
dar início à deliberação das matérias do Expediente, o Vereador Sérgio Donizete 
Ferreira, formulou requerimento verbal ao Plenário, com base no art.  220, inc. V,  
combinado com o art. 236, ambos do Regimento Interno, solicitando preferência na 
discussão e votação de todas as Moções constantes da pauta do Expediente, quais 
sejam: 1) Moção de Pesar nº 004/13; 2) Moção de Congratulações nº 005/13; e 3) 
Moção de Repúdio nº 006/13. Diante da solicitação, o Senhor Presidente colocou o 
requerimento verbal para deliberação do Plenário.  Dessa forma, por intermédio do 
processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
requerimento  verbal  solicitando  preferência  para  a  deliberação  das  Moções 
supracitadas foi APROVADO por doze (12) votos. Em seguida, passou-se para a 
deliberação da pauta do Expediente, como segue:  II  -  MATÉRIAS QUE FORAM 
DELIBERADAS  NO  EXPEDIENTE  -  A)  MATÉRIAS  EM  REGIME  DE 
PREFERÊNCIA DE TRAMITAÇÃO - 1 – MOÇÃO DE PESAR POR FALECIMENTO: 
1.1)  MOÇÃO  DE  PESAR  Nº  004/13,  de  autoria  do  Vereador  CESAR  KIKEI 
KAKINOHANA, com assinaturas de apoio dos Vereadores Sérgio Donizete Ferreira 
e  Vilma  Lucilene  Bertho  Álvares,  que  “Manifesta  pesar  pelo  falecimento  do  sr.  
Francisco Jorge da Silva, ocorrido no último dia 14 de fevereiro de 2013”. Colocada 
em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1.1.1)  CESAR  KIKEI 
KAKINOHANA e 1.1.2) REINALDO CÉSAR CHRISTIANO. Encerrada a discussão, 
passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação  simbólica  e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de Pesar nº 004/13 foi 
APROVADA por doze (12) votos. Despacho: Oficie-se.  2 – MOÇÕES DIVERSAS: 
2.1) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 005/13, de autoria da Vereadora ELAINE 
CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  que  “Manifesta  congratulações  ao  mestre  
Normando  Celso  Moreira  da  Silva,  por  fazer  parte  do  documentário  feito  pelos  
mestres do Taekwondo Peace Corps Fundation - TPC, entidade com sede em Seul,  
Coréia do Sul”.  Colocada em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 2.1.1) 
ELAINE  CRISTINA FERREIRA ALPHONSE,  2.1.2)  IAN  FRANCISCO  ZANIRATO 
SALOMÃO e  2.1.3)  REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO.  Encerrada  a  discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum 
de maioria qualificada para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 005/13 foi 
APROVADA por treze (13) votos. Despacho: Oficie-se. 2.2) MOÇÃO DE REPÚDIO 
Nº  006/13,  de  autoria  da  Vereadora  DELMIRA DE  MORAES  JERÔNIMO,  com 
assinaturas  de  apoio  dos  Vereadores  Antonio  Takashi  Sasada,  Cesar  kikei 
Kakinohana,  Ian  Francisco  Zanirato  Salomão,  Reinaldo  César  Christiano,  Sérgio 
Donizete  Ferreira  e  Vilma  Lucilene  Bertho  Álvares,  que  “Manifesta  repúdio  às 
agressões  sofridas  pelo  Presidente  da  Câmara  Municipal,  Sr.  Miguel  Canizares  
Junior”.  Colocada  em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  2.2.1) 
REINALDO CÉSAR CHRISTIANO,  2.2.2)  KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA,  2.2.3) 
DELMIRA  DE  MORAES  JERÔNIMO e  2.2.4)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA. 
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Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação nominal  e quórum de maioria simples para sua aprovação,  a Moção de 
Repúdio nº 006/13 foi  APROVADA por dez (10) votos favoráveis dos Vereadores 
ANTONIO TAKASHI SASADA, NILSON CARLOS ITELVINO,  SÉRGIO DONIZETE 
FERREIRA,  ELAINE  CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  CESAR  KIKEI 
KAKINOHANA,  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,  IAN FRANCISCO ZANIRATO 
SALOMÃO, REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM e 
VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES; tendo recebido dois (2) votos contrários dos 
Vereadores  PAULO  ROBERTO  PEREIRA  e  KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA. 
Despacho: Oficie-se. B) MATÉRIAS EM REGIME NORMAL DE TRAMITAÇÃO - 1 – 
REQUERIMENTOS: 1.1)  REQUERIMENTO Nº 018/13-SO, de autoria do Vereador 
PAULO ROBERTO PEREIRA, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações  
quanto aos benefícios concedidos aos 'ambulanceiros' de nossa cidade”.  Colocado 
em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1.1.1)  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA,  1.1.2)  REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO,  1.1.3)  ELAINE  CRISTINA 
FERREIRA ALPHONSE,  1.1.4)  KÁTIA EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA,  aparteada  pelo 
Vereador  Paulo  Roberto  Pereira;  1.1.5)  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES, 
1.1.6)  CESAR  KIKEI  KAKINOHANA,  aparteado  pela  Vereadora  Elaine  Cristina 
Ferreira Alphonse; e 1.1.7)  IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO. Encerrada a 
discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação 
simbólica e  quórum de maioria  simples  para  sua aprovação,  o  Requerimento nº 
018/13-SO  foi  APROVADO  por  doze  (12)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  1.2) 
REQUERIMENTO  Nº  019/13-SO,  de  autoria  do  Vereador  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto às empresas  
que  se  instalariam em Paraguaçu  Paulista,  conforme  declaração  dada  à  Rádio  
Clube  Marconi  em  11/09/2012”.  Colocado  em  discussão,  usaram  da  tribuna  os 
Vereadores:  1.2.1)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  1.2.2)  SÉRGIO  DONIZETE 
FERREIRA,  aparteado  pelo  Vereador  Paulo  Roberto  Pereira;  1.2.3)  REINALDO 
CÉSAR  CHRISTIANO,  1.2.4)  KÁTIA EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA,  aparteada  pelos 
Vereadores  Paulo  Roberto  Pereira  e  Reinaldo  César  Christiano;  e  1.2.5)  VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Requerimento nº 019/13-SO foi REJEITADO por nove (9) votos 
contrários  dos  Vereadores  ANTONIO  TAKASHI  SASADA,  NILSON  CARLOS 
ITELVINO,  SÉRGIO  DONIZETE  FERREIRA,  ELAINE  CRISTINA  FERREIRA 
ALPHONSE,  CESAR KIKEI  KAKINOHANA,  DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, 
REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO,  ONÓRIO  FRANCISCO  ANHESIM e  VILMA 
LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES;  tendo  recebido  três  (3)  votos  favoráveis  dos 
Vereadores PAULO ROBERTO PEREIRA, IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO 
e  KÁTIA EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA.  Despacho:  Arquive-se  o  Requerimento.  III  - 
MATÉRIAS QUE FICARAM PARA APRECIAÇÃO NA PRÓXIMA SESSÃO DEVIDO 
AO  TÉRMINO  DO  TEMPO  DO  EXPEDIENTE  -  1  –  REQUERIMENTOS:  1.1) 
REQUERIMENTO  Nº  020/13-SO,  de  autoria  do  Vereador  IAN  FRANCISCO 
ZANIRATO SALOMÃO, que “Requer às instituições bancárias de nosso município,  
informações  referentes  ao  cumprimento  das  leis  municipais  nºs.  2.677/2009  e  
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2.849/2012”. 1.2) REQUERIMENTO Nº 021/13-SO, de autoria da Vereadora VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES, com assinaturas de apoio dos Vereadores  Cesar 
Kikei Kakinohana e Sergio Donizete Ferreira, que  “Requer à empresa SABESP -  
unidade  de  Paraguaçu  Paulista,  informações  sobre  a  caixa  d´água  instalada  na  
esquina  da  rua  Assad  Salum com a  rua  Tiradentes,  no  Jardim Aeroporto”.  1.3) 
REQUERIMENTO  Nº  022/13-SO,  de  autoria  do  Vereador  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA, com assinatura de apoio da Vereadora Kátia Euzébio de Oliveira, que 
“Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto aos valores devolvidos pela  
Câmara  Municipal  aos  cofres  públicos  referentes  aos  biênios  2009/2010  e  
2011/2012”.  1.4) REQUERIMENTO Nº 023/13-SO, de autoria do Vereador PAULO 
ROBERTO PEREIRA, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto à  
pavimentação da vicinal PGP-262 / PGP-261 que liga a antiga usina Paraálcool à  
Rodovia  SP-284”.  1.5)  REQUERIMENTO Nº  024/13-SO,  de  autoria  do  Vereador 
PAULO ROBERTO PEREIRA, com assinatura de apoio da Vereadora Kátia Euzébio 
de Oliveira, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto à verba que  
inclui a duplicação da av. Sete de Setembro na altura do número 2.499 até o posto  
Trucks”.  Dando continuidade à  Sessão,  às  21h30min,  passou-se para  a  Palavra 
Franca aos senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso 
da palavra, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada 
orador teria o tempo de 4 minutos e 5 segundos para usar da palavra. Na sequência,  
usaram da  tribuna  os  Vereadores:  1)  PAULO ROBERTO PEREIRA,  2)  SÉRGIO 
DONIZETE  FERREIRA,  3)  CESAR  KIKEI  KAKINOHANA,  4)  IAN  FRANCISCO 
ZANIRATO SALOMÃO, 5) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, 6) REINALDO CÉSAR 
CHRISTIANO  e  7)  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES.  Registre-se  que  o 
Vereador  Nilson  Carlos  Itelvino  cedeu  o  seu  tempo à  Vereadora  Vilma  Lucilene 
Bertho Álvares, que contou com o tempo de 8 minutos e 10 segundos para usar da 
tribuna.  Registre-se também que os  Vereadores Antônio  Takashi  Sasada,  Miguel 
Canizares  Junior e Onório Francisco Anhesim se inscreveram para usar da tribuna, 
porém,  dispensaram o uso  da  palavra.  Esgotado  o  tempo destinado  ao  uso  da 
Palavra Franca em Tema Livre,  o senhor Presidente, Vereador Miguel  Canizares 
Junior, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental.  Pela ordem, o Vereador 
NILSON  CARLOS  ITELVINO  formulou  requerimento  verbal  à  Presidência, 
solicitando a dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, a solicitação 
foi aprovada por unanimidade. Dessa forma, deu-se início à parte da Ordem do Dia, 
sendo  efetuada  nova  verificação  de  presença  pela  senhora  Secretária,  para 
constatação do quórum necessário à continuidade da Sessão. Na sequência, houve 
a  apresentação  do  REQUERIMENTO  nº  027/13-SO,  de  autoria  do  Vereador 
ANTONIO TAKASHI SASADA e Outros (Cesar Kikei Kakinohana, Delmira de Moraes 
Jerônimo,  Ian  Francisco  Zanirato  Salomão e  Nilson  Carlos  Itelvino) requerendo 
REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação, na Sessão Ordinária em 
curso, do Projeto de Lei Complementar nº. 002/13, de autoria do senhor Prefeito 
Municipal, em 1º turno. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se 
para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação  nominal  e  quórum  de 
maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 027/13-SO foi APROVADO 
por doze (12) votos. Aprovado o Requerimento, a mencionada matéria foi incluída na 
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pauta da Ordem do Dia da Sessão. Em seguida, o senhor Presidente nomeou o 
Vereador  Onório  Francisco  Anhesim  para  Relator  Especial  do  Projeto  de  Lei 
Complementar nº 002/13, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos 
do  art.  192  do  Regimento  Interno,  para  elaboração  do  competente  parecer. 
Transcorrida a suspensão, foi  reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de 
presença. Ato contínuo, o senhor Presidente consultou o Plenário sobre a dispensa 
da leitura  da matéria,  uma vez que todos já  haviam recebido cópia  da mesma. 
Colocada  em  votação,  a  consulta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Sendo  assim, 
passou-se para a deliberação da pauta,  em regime de Urgência Especial,  como 
segue: 1) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/13, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal,  que  “Regulamenta  a  instalação  e  o  funcionamento  de  sistemas  
transmissores  ou  receptores  de  rádio,  televisão,  telefonia,  telecomunicações  em  
geral e outros sistemas transmissores ou recptores de radiação eletromagnética não  
ionizante, no Município”. Inicialmente, a Senhora Secretária fez a leitura do parecer 
favorável exarado pelo Relator Especial, Vereador Onório Francisco Anhesim, para 
conhecimento  do  Plenário.  Em  seguida,  o  Projeto  foi  colocado  em  1º  turno  de 
discussão.  Não havendo oradores,  passou-se para a votação.  Por  intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei Complementar nº 002/13 foi APROVADO em 1º turno por doze (12) 
votos.  Despacho:  À  próxima  Sessão  Plenária  para  apreciação  em  2º  turno. 
Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia,  passou-se para a parte  de 
Explicação Pessoal, de que trata o art. 174 do Regimento Interno. Manifestado o 
desejo de fazer uso da palavra, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a 
divisão igualitária, os oradores teriam o tempo de 3 minutos e 20 segundos cada um 
para usar da palavra. Em seguida, usaram da tribuna os Vereadores: 1) NILSON 
CARLOS ITELVINO, 2) PAULO ROBERTO PEREIRA, 3) DELMIRA DE MORAES 
JERÔNIMO e 4) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA. Registre-se que os Vereadores 
Antonio  Takashi  Sasada,  Ian  Francisco  Zanirato  Salomão,  Reinaldo  César 
Christiano,  Onório  Francisco Anhesim e Miguel  Canizares  Junior  se  inscreveram 
para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Também, registre-se 
que o Vereador Ian Francisco Zanirato Salomão, solicitou autorização à Presidência 
e  se  ausentou  do  Plenário  antes  do  término  da  Sessão,  por  motivo  de  saúde. 
Finalizando, o Presidente da Câmara Municipal, Vereador Miguel Canizares Junior, 
agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada a Sessão 
às 22h45min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo Presidente, 
Vice-Presidente, 1ª e 2ª Secretárias. Nos termos que dispõe o § 3º, do Art. 2º, da 
Resolução nº 80, de 06/07/2010,  “As mídias ópticas contendo os arquivos digitais  
relativos às Sessões Plenárias serão devidamente identificadas e numeradas, e são  
consideradas  patrimônio  público  e  parte  integrante  das  Atas  das  respectivas  
Sessões”. Mídia nº 006/13 (DVD).

MIGUEL CANIZARES JUNIOR                            ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM
      Presidente da Câmara                                            Vice-Presidente
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ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE   DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
                     1ª Secretária    2ª Secretária

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LEONARDO VOLCEAN CARRENO
Secretário Geral Interino
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